

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第三七四九號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

發行所	人行	張鏡湖
社長	鄭嘉武	李復
副社長	吳淑	李秀
編輯	張秀	吳秀
主編	張秀	吳秀
副主編	張秀	吳秀
發行人	張秀	吳秀

校長、訓導長時間

本學期繼續實施

每週三增開「教務長時間」

（本報訊）為了使全校同學對學校有更多的瞭解，同時也希望多瞭解同學的意見，作為今後學校發展的參考，上學期起增開的「校長時間」、「訓導長時間」，本學期繼續實施。

校長時間：每週一、週五中午十二時卅分至二時，假大成一樓校長室舉行，有意者請先以電話（總機轉二〇一），向校長室秘書王小姐登記。

訓導長時間：每週五上午十時至十二時，假大成二樓訓導長室舉行，有意者請先以電話（總機轉二〇一），向訓導長秘書王小姐登記。

除了「校長時間」、「訓導長時間」外，本學期自三月十六日起另增開「教務長時間」。

教務長時間：每週三中午十二時三十分至下午二時，地點在大成館一樓教務長室，歡迎同學事先以電話（總機轉二〇三），向教務長室秘書張小姐登記。

「校長時間」、「訓導長時間」、「教務長時間」，歡迎日、夜間部同學多加利用。

本校電話總機：八六一〇五一（十線）、八六一一八〇一（十線）。

新聞雙週開幕典禮

今假與中堂舉行

除邀請文工會主任戴瑞明剪綵，並頒發本學年度華岡新聞事業獎學金，典禮後即展開慶祝酒會。今年新聞雙週將活動擴大及九所新聞、大眾傳播科系院校，包括多項學術及聯誼性活動。

新聞雙週系列活動計有：今日至廿三日於與中堂舉行的世界雜誌、報紙暨各大專院校刊物大展，並放映「巴西」、「薩爾瓦多」、「惡意的缺席」、「羅馬假期」等與記者生涯有關之電影以及優良廣告影片欣賞。另外還有今日及廿七日的九校辯論比賽、廿日及廿七日的九校籃球、排球、壘球賽、廿五日及四月一日的學術演講、廿五日的系運與四月一日的國、台、英語新聞播報比賽等。

今日演講

（本報訊）鄭容學社今晚六時，假大成一〇三，邀請國畫家李奇茂演講「藝術與人生」。

（本報訊）俄文暨師東學社今晚六時卅分，假大成一〇五，邀請中國時報記者江才健演講「我站在莫斯科街頭——中國記者眼中的蘇聯」。

工讀機會

（本報訊）家政學系麵食實習工廠門市部徵女工讀生，有興趣者於今日（廿一）日下午三時至五時攜課表，至大恩館地下樓工廠辦公室與侯老師面談並作實物講解。

（本報訊）據畢業生就業輔導室表示，某牙科徵工讀生，時間為每週一至週五晚上五時至九時，及週六下午九時，月薪六千元。

（本報訊）凡大一至大三女生均可，有意者洽民生東路廿五號三樓三五二二李醫師。

理學院院展 今日舉行

（本報訊）由理學院植物、化學、地質、物理、海洋、氣象、應數等系聯合參與的「理學院院展」，於今日（廿一）日起至廿六日止，假華岡博物館舉行；今日中午十二時卅分，假博物館邀請理學院殷富院長主持開幕。

此次院展，內容包括：聯展「電腦趣味問答及各系軟硬體、演講」主題為「有關基礎理科」、書展「假大典二樓展出各式工具書；歡迎全校同學前往參觀。

社團招新

（本報訊）土風舞社招新，意者每日中午十二時至一時至書城走道該社報名。

（本報訊）華岡道德重整合唱團即日起每日中午十二時至一時，假活動中心該團報名。

（本報訊）企管國貿學社、國貿學社聯合書展，社聯合書展，今（廿一）日至廿六日每日上午十時至下午四時，在大典二樓走廊舉行。

此次書展邀請天下、卓越、遠流、長河、聯經、財訊、錢、中國生產力中心等出版單位參展，將以八折書價優待同學，希望全校師生踴躍參觀。

企管國貿學社聯合書展

（本報訊）國貿學社、國貿學社聯合書展，今（廿一）日至廿六日每日上午十時至下午四時，在大典二樓走廊舉行。

吾愛吾師

（本報訊）語文中心「電影時間」本週將放映「吾愛吾師」。

（本報訊）語文中心「電影時間」本週將放映「吾愛吾師」。

系際盃球類賽明日開幕

（本報訊）體育學社舉辦之系際盃球類錦標賽，於明日（廿二）下午十二時十分假大義廣場舉行開幕，由俞副校長主持。

電影欣賞改期

（本報訊）學生活動中心視聽組表示，本學期第一期二次電影欣賞，為配合婦女節，故改至本月七、九日放映；本月十六日上映。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

今日召開

（本報訊）綜合性社團會議，中心該社辦公室，受理招新報名。

本校學生社團

活動預告表

三月二十一日至三十日

主辦單位	日期	活動名稱	地點
皓東學社	3、21 PM 6:30~9:00	演講	大德一〇五
電腦社	3、21 3、23	書展	桌球場
農服社	3、23 PM 6:00~9:00	社員大會	大德二〇二
慧智社	3、23	演講	大德二〇六
慧智社	3、25、23	義賣	聯誼廳
法律學社	3、23	演講	大雅演講廳
慧智社	3、24	幻燈片欣賞	大德二〇六
印刷學社	3、30、24	攝影研習會	大義館
農服社	3、25 PM 5:30~9:00	電影義演	華風堂
慧智社	3、25	演講	大德二〇六

社團簡訊

(本報訊) 天文社每週一、四晚上六時卅分至八時卅分。

(本報訊) 文藝社每週一、四晚上六時卅分至八時卅分。

學生活動中心提供

分，及每週三同時，假大仁三〇一，分別舉行例行活動及小組活動。

(本報訊) 鄭容學社今(廿一)午十二時，假陽明會。

議室召開開常委暨小組長聯席會議。(本報訊) 慧智社明(廿二)晚六時卅分，假大恩九樓舉行慧智週籌備會。

人世間諸般事物，常在情理與理之間。在面對如此複雜多變、迅速流轉的俗世裏，究竟該以何種態度去對待情理交疊的現象呢？要以怎樣圓融的心情去處理人情的善惡呢？又要以怎樣正確的態度去探求生命的真實呢？

人生之樂從情而來，人的情感原來就是真切、率性而易感的，對於天地間許多物物色色，是清風溫婉、月光如水也好，或是人間至愛、世界溫馨，皆足以憾動人心，發揮微妙心靈的創造之源，所以有美善的藝術、文學生命產生，寓寄性靈於宇宙天地之間的神奇契機。如此感性的生命情調，自是人類真性情的表露。

然而，對於宇宙生命之浩瀚，徒有深遠不可及的感慨、茫然虛幻的感動，而迷惘、徘徊於幻滅與追求之間，尚不足以創造真實的生命。而惟有在理性智慧的支持下，才能使其真性情合理真實的呈現。

天下之理雖散在萬事，卻也不外乎人心。若只在形上世界裏鑽研真理、探求人性根源、剖析人心善惡，沈浸在深微

且劃一道生命圓的弧

寫在「性理與感性」週學哲在前

嚴肅的哲理之中，而渾然忘卻了人間情味，忘了自然之美善，則所能體悟的真理，必是純然缺乏人味、僵化的思想。

先秦哲人莊周，不執形迹，順性而為，以有涯生命隨無涯之知，感通天理與生命本體，感悟生生不息之生命力，創造生命的真實與永恆。這就是人心的體用，亦即真實的表現，感性生命與理性思想相輔相成。

對於自然生命的感動，可以點化生命，使生命情調溫潤如玉而不致於枯槁如死灰，對人世有溫情與熱愛。另一方面，培養理性的思考方式，以理想為架構，做真實的自我探求，積極的自我開拓，使生命在理念的充實下，不致於虛妄無理。

別讓生命留下空白與追悔，讓最真的情感點點你的生活，讓理性的思考充實你的生命，使情理交融出一個圓滿而真實的人生。

且讓我們劃上一道生命的圓弧。

哲學學社將於今(二十一)日起舉辦一系列哲學週「理性與感性」活動，敬邀全校師生踴躍參加。

「哲學週」活動

今起陸續展開

(本報訊) 哲學學社於今(廿一)日至廿九日，舉辦哲學週活動，活動主題為：在理性與感性之間；旨在闡明哲學於人類生活中之價值；活動內容有演講、座談會、論文發表等活動，歡迎全校同學參加。活動細表如下：

日期	內容	主講老師	地點
3、21	演講：感性生命的安立與調適——談先秦儒道的人生哲學	袁保新	大德二〇一
3、22	座談會：生活與藝術	林安邦 蕭振邦	大德二〇一
3、23	①趣味競賽 ②座談會：政治與經濟	彭百顯 孫長祥	大義廣場 大德二〇三

中級嚮訓營 今日展開

(本報訊) 登山社舉辦「中級嚮訓營」，於今(廿一)日展開。

參加之學員及幹部，於下午五時卅分，假大德二〇五室參加開訓典禮，務必準時，無故不得缺席。

△農服社今晚六時卅分假大德二〇四，舉行例行活動(本報訊) 華夏攝影賽收件日期，延至明(廿二)日止，歡迎日夜間部同學至印刷、新聞、攝影社報名。

加強就業服務

(本報訊) 據人事室表示行政院青年輔導委員會稱，該會為強化並改進對公營企業機構之求才及對大專畢業青年之求職服務，自即日起特設置電話傳真機兩部，以加速該會電話傳真機

備註：1. 演講與座談會時間，均為當日晚間六時至八時。
2. 趣味競賽時間，均為當日中午十二時。

號碼為：(〇二) 三二一五八八四，專供需求國內大專以上人才服務使用；(〇二) 三九三九七一三，專供需求國外碩士、博士人才服務使用，歡迎廣為利用。